

Regionálna veterinárna a potravinová správa Komárno informuje obyvateľov – chovateľov hospodárskych zvierat - ovce, kozy, hovädzí dobytok, ošípané, koňovité zvieratá, hydina (ďalej len „HZ“) vo veci pripravovaných zmien.

V legislatívnom procese je návrh novely zákona č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov. Zásadnou zmenou je spôsob zasielania dokladov na premiestnenie a hlásení do Centrálného registra hospodárskych zvierat (ďalej len „CRHZ“). Navrhovaná novela má byť účinná od 1.1.2023. V rámci prechodného obdobia, ktoré bude trvať do 30. júna 2023 je každý chovateľ si povinný zabezpečiť na vlastné náklady prostriedky na elektronické zasielanie hlásení a dokladov na premiestnenie do CRHZ. Teda od 1. júla bude možná komunikácia medzi chovateľmi hospodárskych zvierat a CRHZ len v elektronickej forme, ktorá má byť povinná pre všetkých chovateľov HZ.

Na to, aby chovatelia vedeli zasielať zmeny v stave HZ do CRHZ, si musia najskôr vyžiadať z CRHZ – „prístup farmára“ , následne dostanú prístupovú GRID kartu, pomocou ktorej sa bude zadávať heslo na umožnenie vstupu na vytváranie elektronických hlásení.

Keďže predpokladám, že u mnohých chovateľov, hlavne seniorov, ktorí nemajú počítačovú zdatnosť a skúsenosti s prácou na internete, odporúčam nájsť si v rodine alebo vo svojom okolí niekoho, kto im v tom bude vedieť pomôcť. Tieto zmeny nie sú z našej iniciatívy, aj my sme postavení pred hotovú vec a viem, že mnohým to narobí veľké problémy, preto aj píšem tento list v predstihu , aby sa táto informácia dostala medzi obyvateľov – chovateľov HZ vo Vašom meste, či obci do povedomia a tí, ktorých sa to týka mali dostatok času na prípravu tejto zmeny. Akonáhle dostaneme bližšie informácie v tejto veci, obratom Vás budem informovať. Súčasťou tohto mailu je priložený informačný list ako aj tlačivo na vyžiadanie prístupu do CRHZ, ktoré bude treba vyplniť a zaslať do CRHZ.

Plemenárske služby SR, š.p. pripravili pre chovateľov k danej téme online školenie, na ktoré je možné sa bezplatne prihlásiť.

Dátum:29.11.2022 o 13.00

<https://meet.google.com/vgc-jjpw-gni?authuser=0>

## Elektronizácia hlásení do Centrálného registra hospodárskych zvierat (CRHZ)

Vážení chovatelia,

na základe elektronizácie služieb CRHZ bude v budúcnosti umožnená **iba elektronická komunikácia medzi chovateľmi hospodárskych zvierat a CRHZ**. Komunikácia bude prebiehať pomocou prístupových údajov do modulu Prístup farmára a teda je potrebné pre tých farmárov, ktorí ho nemajú si daný prístup bezplatne zriadiť na základe požiadavky Plemenárskym Službám SR, š.p..

Celá elektronická komunikácia v danom module je **bezplatná**, je možné aj samotné hlásenia vytvoriť a odoslať len cez internetový prehliadač **bez nutnosti inštalovania akýchkoľvek iných programov**. Veľkou výhodou je okamžitá kontrola a validácia zadávaných údajov a teda zníženie možnosti na omyl. Zároveň hlásenia sa spracúvajú už v rámci dňa, kedy boli odoslané.

V prístupe farmára je pre chovateľov možnosť vytvoriť „Hlásenie“ a „Premiestnenie“ zvierat a odoslanie zmeny na pracovisko CRHZ elektronický, bez potreby zaslať dokumenty poštou, alebo sken dokumentov na mail. Výhody pre chovateľa sú ušetrené peniaze za poštovne, odosielanie údajov cez prístup farmára je bezplatné, spracovanie údajov na ďalší deň po odoslaní, rýchle overenie spracovaných údajov, minimálna chybovosť, pretože systém Vám nedovolí vytvoriť hlásenie/premiestnenie, bez všetkých potrebných údajov.

Ako postupovať:

Aby ste vedeli vytvoriť „Hlásenie“ alebo „Premiestnenie“ zvierat, musíte mať vytvorený „PRÍSTUP FARMÁRA“. Ak „PRÍSTUP FARMÁRA“ nemáte vytvorený, alebo ste stratili prihlasovacie údaje je potrebné zaslať žiadosť o vytvorenie „PRÍSTUPU FARMÁRA“ : <https://www.pssr.sk/wp-content/uploads/stiah/CRHZ/ziadostPF.pdf> na mail: [CRHZ@pssr.sk](mailto:CRHZ@pssr.sk) . Prvé vystavenie „PRÍSTUPU FARMÁRA“ je bezplatné a bude Vám doručená z pracoviska CRHZ GRID KARTA s prístupovými údajmi. Upozorňujeme, že pri strate GRID KARTY, alebo zabudnutia prístupového hesla musíte požiadať o vytvorenie nového „PRÍSTUPU FARMÁRA“, ktoré je spoplatnené.

**Prihlásenie do „PRÍSTUPU FARMÁRA“: <https://www.CRHZ.sk/pages/login.jsp>**

Vitajte na portáli

**CRHZ**

Centrálna evidencia hospodárskych zvierat

© 2010 AXON PRO Verzia: [803.D cehz3\_10\_6\_p\_30469\_p.1090]

Užívateľské meno

Heslo

Prihláste sa

Vstúpte

Nie som robot

reCAPTCHA

Ochrana súborov - Dostupné podmienky

**Vytvoriť „Hlásenie“ a „Premiestnenie“ zvierat**

Názov a adresa  
organizácie / meno a  
priezvisko:\*

**Plemenárske služby SR, š. p.**  
Účelové plemenárske zariadenie v Žiline  
**Centrálna evidencia hospodárskych zvierat**  
Rosinská cesta 12  
010 08 Žilina

**Vec: Žiadosť o pridelenie „Prístupu farmára“**

Žiadame o pridelenie „Prístupu chovateľa (farmára)“ do databázy Centrálnej evidencie hospodárskych zvierat.

registračné číslo chovu  
(chovov):\*

Kontaktná osoba (meno  
a priezvisko):\*

Kontaktná poštová  
adresa:\*

tel. číslo:

e-mail adresa:

IČO alebo rodné číslo:\*\*

Mená držiteľov v  
jednotlivých chovoch  
(nepovinný údaj):

\* Povinný údaj.

\*\* Povinný údaj. IČO subjektu alebo rodné číslo pokiaľ sa jedná o chovateľa ako fyzickú osobu neregistrovanú ako SHR.

Pečiatka a podpis zástupcu organizácie